



烟台市烟台山医院
烟台中法友谊医院
烟台市妇幼保健医院
烟台市职业病医院

烟台山医院报

今晨6点
烟台山医院特刊
国内统一刊号CN37-0073

2023年6月30日
第39期

烟台山医院
服务热线 0535-6602138

烟台市烟台山医院 烟台日报传媒集团主办

烟台山医院： 打造老百姓身边的高水平“双三甲”医院

十年风雨路，十载守护人。近日，烟台山医院党委书记、院长于远臣做客“十年磨剑 未来可期”院长系列访谈栏目。

这十年，医院规模不断扩大

于远臣表示，近年来，尤其是党的十八大以来，烟台山医院在市委、市政府和市卫生健康委的坚强领导下，团结奋斗、砥砺前行，医院实现了高质量发展。

2020年8月，烟台山医院东院区全面启用，至此，医院共有三大院区，分别是东院区、北院区和南院区。管理一体化、诊疗同质化、服务便民化，医院发展进入了三大院区协同发展的新时期。

北院区是一个功能齐全的综合院区，主要满足烟台老城区居民的就医需求。下一步，烟台山医院准备实施北院区改造提升工程，计划用2到3年的时间，全面改造内部设施，改善提升门诊、病房条件，打造功能齐全、学科合理、设备设施优良的综合院区，改造提升后，床位将达到800张，进而更好地、持续地为老城区居民提供服务。改造期间，北院区所有诊疗服务均正常开展。

南院区位于机场路167号，周围小区密集、居民众多，但高水平医疗机构相对缺乏，为此，医院在南院区



烟台山医院三大院区分布示意图



于远臣做客“十年磨剑 未来可期”院长系列访谈栏目

这十年，技术水平持续提升

于远臣在节目中表示，“三院整合”后医院发展驶入了快车道。2013年，烟台市妇幼保健院通过了三级甲等妇幼保健院评审，2014年，烟台山烟台山医院又通过了三级甲等综合医院评审，并于2018年、2019年顺利通过复审。作为全省首家“双三甲”医院，经过多年的发展，医院形成了“1+1>2”的独特优势，服务广大患者尤其是妇女、儿童的能力得到了全面提升。

近年来，烟台山医院高度重视学科体系建设，其骨科为山东省首批A级特色专科，骨科、康复医学科为省级临床重点专科，麻醉科、神经内科为省级临床重点专科建设单位，骨伤科、中医肿瘤科分别为省、市中医药重点专科建设单位，急诊创伤中心获批为省级创伤中心，更年期保健、孕产期保健、新生儿保健获批为省级妇幼保健特色专科，急诊科等31个学科为市级临床重点学科。

新故相推，日生不滞。烟台山医院骨科涵盖了10个亚专业，现有16个病区、600多张床位，医生140多人，年手术量约2万台，并在省内率先开展骨科机器人手术，烟台市骨科医学中心在烟台山医院成立，医院将3D打印技术应用于诸多疑难、复杂手术中，让众多患者得到精准化、个性化的治疗。医院肿瘤科日前被授予“山

东省卫生健康工作先进集体”荣誉称号。在烟台山医院，精准“战瘤”是新常态，有了多学科综合会诊制度，各专业的专家一起为患者想办法、解难题，根据肿瘤的实际情况和患者的身体状况对多种治疗手段、治疗技术进行排兵布阵，为其制定出规范化、个体化的治疗方案，让每个治疗方案都能达到最佳效果。康复医学科是省级临床重点专科，成立于1999年，是全市综合医院中首家成立的康复医学科，填补了全市康复医学领域的空白，其技术水平在省内处于领先地位。

这十年，为民服务更加温暖

“坚持医院公益性，全方位为人民群众的身体健康提供优质医疗服务”是烟台山医院的宗旨。这些年来，烟台山医院人一直把保障人民群众的生命安全和身体健康记在心上、扛在肩上。

去年5月，在疫情防控的关键时期，我市确定了13家医院为“黄码医院”，烟台山医院北院区被确定为市级

用实际行动保障了群众的身体健康。

近年来，烟台山医院先后举办过七届“希望未来，相约助残”国际慈善公益活动，为200多位贫困残疾儿童免费手术，用爱心改变孩子们一生的命运。近年来，医院先后派出多人到西藏、重庆等地开展医疗援助和东西扶贫协作，烟台山医院人远赴坦桑尼亚，执行国际医疗援助任务。近年来，烟台山医院开展了形式多样的义诊活动，让优质医疗资源下沉，让更多百姓受益。近年来，烟台山医院在医联体内建立起分级诊疗、双向转诊、专科帮扶等互惠共享机制，进而更好地方便基层群众看病就医，增强人民群众的幸福感和获得感。

在近三年的三级公立医院绩效考核中，烟台山医院的满意度指标一直处于高位。以2021年为例，门诊患者的满意度得分为87.16，住院患者的满意度得分为94.17，位居前列，医院的各项工作得到了广大群众的普遍认可。

十年磨剑，未来可期。今后，烟台山医院将坚持以习近平新时代中



2019年6月27日，烟台山医院参与完成全球首例5G+骨科机器人多中心联合远程手术。

“黄码医院”。正是有了“黄码医院”，有了医护人员的逆行而上、无畏付出，“一点两区”群众的就医才有了依靠、健康才有了保障。去年年底，大批群众感染新冠病毒，为此，医院临时开设了20个呼吸内科病区，安排1000张床位用于收治新冠病毒感染患者。那段时间，许多医护人员感染了新冠病毒后仍坚守工作岗位，尚未完全退烧就返回医院，医院顶住了各方压力，

国特色社会主义思想为指导，以改革创新为动力，以高质量发展为引领，以现代医院管理制度为准则，大力实施“人才先行、提质增效、优化服务、品牌提升”战略，通过未来五年的努力使医院发展“上规模、上层次、上效益”，推动三院区协同高质量发展，切实打造老百姓身边的高水平“双三甲”医院。

【宣传科】

烟台山医院做客《民生热线》

介绍了您关心的这些事儿

天天相关，声声相伴。5月12日，烟台山医院党委副书记衣振中，门诊部主任宋波，东院肿瘤内科主任、肿瘤大科主任周冬梅，急诊创伤中心副主任李宏彦，皮肤科负责人马海丽做客烟台广播电视台《民生热线》。

衣振中表示，近十年来，在市委、市政府和市卫生健康委的正确领导下，全院上下团结奋斗，烟台山医院实现了高质量发展。继成功创建“双三甲”医院之后，烟台山医院东院区于2020年8月全面启用，医院形成了“三大院区齐头并进”、“双三甲”医院日新月异的发展态势。

管理一体化、质量同质化、服务便民化，烟台山医院正以更高的技术、更优的服务，打造老百姓身边的高水平“双三甲”医院，为群众健康保驾护航。

日前，山东省人社厅、省卫健委、省计生协三部部门联合通报表彰山东



省卫生健康工作先进集体和先进个人，烟台山医院肿瘤科榜上有名，被授予“山东省卫生健康工作先进集体”称号。周冬梅表示，现如今对于

肿瘤的治疗，方法越来越多、效果越来越好。此外，烟台山医院还建立了肿瘤多学科综合会诊制度，肿瘤内科、外科、放疗科、影像科、病理科、超

声科、营养科的专家一起为患者想办法、解难题。专家会根据肿瘤的实际情况和患者的身体状况对多种治疗方案进行排兵布阵，为其制定出规范化、个体化的治疗方案，让每种治疗方法都能达到最佳效果，进而延长患者的生存期，保障其生活质量。

多发伤、复合伤、严重创伤是致死、致残以及出现多器官功能障碍的重要原因，临床救治面临着很大的挑战。李宏彦介绍，针对创伤发生的不可预见性、救治的紧迫性、伤情的多系统等特点，作为省级创伤中心的烟台山医院急诊创伤中心以患者为中心，集中医院的优势医疗资源，将院前急救、远程转运、院内抢救、危重症救治结合起来，在最短的时间内给予患者及时、有效、全面的综合救治，真正实现了“急病急治”和“多发伤多学科联合救治”。烟台山医院急诊创伤中心运行两年多来已抢救各类意外伤害9000余起，其中严重的多

发伤、复合伤230余起，更好地护佑了人民群众的身体健康。

在节目进行中，马海丽还就大家关心的春季皮肤过敏问题进行解答。她说，一到春季，很多人的皮肤就变得敏感起来，据不完全统计，春季皮肤过敏性疾病占到了春季皮肤病的20-30%。这个季节，随着万物复苏、生长，花粉、虫螨、柳絮以及大风、浮尘等也在逐渐增多，紫外线逐渐增强，这些因素都是导致皮肤过敏的“罪魁祸首”。很多人的面部、颈部、手背等处出现红斑、丘疹、水疱、糜烂，常伴有瘙痒感，部分人还会出现荨麻疹、湿疹等全身性过敏表现。对此，大家在做好防护的同时还可以选择到烟台山医院皮肤科就诊。

事事有回音，件件有着落。节目进行过程中，有群众咨询疾病诊疗、便民服务等方面的问题，对此，烟台山医院在线上、线下及时予以回复。

【宣传科】